

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 8 K
Fél evre 4 „
Negyed evre 2 „
Egyes szám ára 20 filler.

Felélős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlér sora egy korona.

A munka megbecsülése.

Alsólendva, szeptember 13.

A mult héten az egész országban megnyitáltak a tanintézetek kapui és ifjaink — tehetségesek és tehetségtelenek — gyönyöröző homlokkal fekszenek ismét neki a tízhónapos kemény munkának. Ahogy elnézem a középiskolák padjai felé törtető egyre nagybodó táborát, önkéntelen az eszembe ötlök, hogy mennyi munkás polgára az államnak semmissül meg, mennyi hasznos energia török ketté abban a meddő és káros törekvésben, hogy oly célért küzd, oly pályára vállalkozik, mely tulnag igényeket támaszt képességeihez, ahelyett, hogy nyíltan és őszintén rálépne az érvényesülésnek arra az útjára, mely tehetségének, erejének legjobban megfelel és mely a biztos sikert hozza meg számára.

A fiamból urat akarok nevelni! Ez az iparoskörünkben szinte rögeszmévé vált mondas, ez a köztudatban élő vétkes felfogás az okozója sok szerencsétlen existenciának, sok csalódásnak és keserű megbánásnak. Megfoghatatlan, hogy a jómódba jutott iparos vagy kereskedő nem arra gondol elsősorban, hogy fiából jó iparost, vagy kereskedő-embert faragjon, ki üzletét továbbvezesse és továbbfejlessze, hanem vétkes hűségéből a lateiner pályára küldi, a mely ugyan dekoratívat ad, de igen gyakran boldogulásának útját vágja. Hogy ennek a sajnálatos jelenségnek, mely nálunk szinte járvánnyá fajult, mi az okozója, hogy miért

tagadják meg az emberek erőnek erejével saját természetüket, abban igen nagy része van annak a körülménynek, hogy a munkának nálunk nincs meg az a becse, nincs meg az a tisztelete, mely joggal megilleti és mellyel a munkának a nyugati államokban mindenütt adóznak. A munka becsülésének hiánya, ebben fejeződik ki mindaz a téves felfogás, mindaz a céltalan törekvés, mely kezdetét veszi az iskolában és folytatódik az életben, hogy sokszor katasztrófális befejezést nyerjen. Ennek a következménye aztán a szellemi proletáriátus iszonyu megnövekedése, a késhegyig menő küzdelem a létért, mellyel napjainkban épen az intelligens osztály körébe is gyakran találkozzunk.

Mi a szellemi proletáriátus ezen megnövekedésének természetes következménye? Az emberekben, kik a maguk választotta pályákon boldogulást nem találnak, föltámad a hirtelen meggazdagodás vágya, képzeletük lehetetlen fantazmagóriák felé viszi őket, kik az élet hazárdörjévé válnak. — Alaszkában egy új aranybánya nyomaira akadtak: ezrével tódulnak oda az emberek, aranyat keresők, tele reményekkel és a gyors vagyonszerzés vágyával; vajjon hányan vannak köztük hazankiából? És az élethivatásnak ez a ferde felfogása egy nagyon veszedelmes és ragadós betegség, könnyen terjed és nehezen pusztítható. A magyarnak amugy is megvan még a régi időkből az a kedve, jó szokása, hogy az urat játssza, az ur pedig nem dolgozik, ha a vagyona bele is pusztul, mert a munka nem úri foglalkozás!

és ez a felfogás az, melyet még a modern kor minden vivmánya és haladottabb gondolkodása sem tudott kipusztítani, mely az emberekben elvén, oly hajlamokat fejleszt bennük, melyek helytelen utakra terelik őket.

Nézzük csak a külföldi példát s főként nézzük Angliát, mely ipari és kereskedelmi fejlettségével mindenképpen mintaképül szolgálhat. Angliában a legnagyobb méltóságok viselői, a lordok és peerek, aktív résztvevői a legkülönbözőbb ipari vállalkozásoknak, az angol alsóházban ott ülnek sorjában mindenféle foglalkozásuk képviselői és az, hogy a mandátumon kívül jól-minden gépvállalatuk is van, csak fokozza az értéküket. Amerikáról nem is beszélék. A munka értékelésének arra a fokára, mellyel ott találkozunk, talán sohasem fogunk eljutni. Hogy egy képzett és intelligens ember nyíltan és minden géne nélkül beálljon egy boltba cipőfűzőket árulni, vagy cukorkaképviselettel végigjárja Newyork összes cukorkaüzseit, ekkora önmegtartózkodást, ilyen megalkuvást az étellel nálunk el sem lehet képzelni. De arra a belátásra igenis rá kellene jutnunk, hogy a munka nemeseit, hogy azért, mert valaki mint asztalos keresi a kenyerét és finom, manikürözött kezek helyett csak a munkától felrepedezett kezét tudja szorításra nyújtani, éppen olyan hasznos polgára az államnak és legalább is oly fontos gazdasági hivatást tölt be, mint bármely más, az intelligencia osztályába sorakozó egyén.

Ha eljutottunk majd arra a pontra,

A 13-as banda.

— Detektiv-történet. —

Írta: VLAY IMRE.

I.

Az eset 1911. év februárjában történt, mikor a bálók, hangversenyek és látatok reklámjai tömegesen csalták fel a „jó falusiakat” (mint ahogy a pesti már nevezni szokott bennünket) a fővárosba. Feljöttek a vidéki gazdag ifjak és öregek örülni az életnek és a vagyon nyújtotta élvezeteknek s eközben gyakran megtörtént, hogy a felrándulók közül egy-egy nyomtalanul eltűnt a főváros bűnös forgatagában. Hogy hová, senki sem tudta. A rendőrség kutatott, keresett, de többnyire eredmény nélkül.

Éppen erről töprengtünk egyik késő estén Szaglász Gerő detektiv barátom lakásán, mikor az elsőbőböt szuszogást és panaszos nyugdél-cselést hallunk. Szaglász felugrik, az ajtót felrántja s kiordít az elsőbőbába:

— Halló, ki az?!

Semmi felelet.

— Jöjj kérlek, világíts ide, hadd lyukasszam ki a bőrt! — szól a detektiv.

— Jaj! Ne bántsanak, az ég szerelmére! — könyörög egy rejtélyes hang.

Oda világitok. A sarokban egy sáros, vizes alakot látunk összekuporodva, akin csak alsó ruha volt.

— Ki ön s mit keres itt? — kérdezte a detektiv a furcsa idegentől.

Csend. Szaglász egész közel ment hozzá

— Ez bizony elájult, — mondta kis idő múlva.

Felélesztettük, majd egy tiszta öltözéket kapott és behívtuk a szobába.

— Nem enne valamit? — kérdeztem.

Csak szemeivel intett igent. Néhány szelet sonkát adtunk neki és egy pohár jó bort. Szaglász és én türelmetlenül lestük minden mozdulatát, míg az evéssel elkészült.

— Uraim, én Györgyi Endre földbirtokos vagyok X-ből. Látom, hogy az urak jó szívvel vannak hozzám, én ezért hálával tartozom önöknek, de még nem tudom, kikhez van szerencsém... Bemutattuk magunkat.

— Ah, Szaglász, a híres detektiv! — kiált fel Györgyi ur. — Akkor nagy szerencsém van!

— Nem mondaná el, hogy mi történt önnel? — szakitotta félbe Szaglász Györgyi áradozását.

— De igen. Hogyne, rögtön! Kérem, a Műcsarnokot néztem meg s mikor haza akartam menni, intek egy bércocsnak és nyugodtan befülök. Hova hajtsak? kérdi a kocsisom. Én megváltam rökönyödvé. Képzelmék uraim, efeleledem a szállodám címét. Nem tudtam a kocsinak semmit sem mondani. Kiszálltam és bandukoltam a műcsarnok előtt s lehorgaszott fejfel töprengtem, hogy mi is lehet a címe szállodámnak, ahol podgyászom volt. Több mint másfél órát lődörögtem így fel és alá, mikor egy halványképi fiatal-

ember megszólított és azt kérdezte, hogy elvesztetem-e valamit? Igen — mondam — elvesztettem a szállodám címét és most nem tudok oda visszatérni. — Az nem tesz semmit, jöjjön csak velem, — szól ő, — majd én elviszem önt a lakásomra, hol anyám fog önnek az én kedvemért helyet adni s holnap aztán keresheti a szállodáját. Jöjjön uram; tudom, hogy idegen ember milyen nehéz helyzetben van ilyenkor, én is jártam már hasonló módon. — Beültetett egy zárt kocsiába és majdnem egy óráig kocszítottunk...

— Egyszer csak kocsinak megállt, utitársam a járdára ugrott és felszólított, hogy kövessem. Bemertünk a házba, hol egy tisztas öregasszony fogadott bennünket. Ismeretlen barátom „anyám”-nak szólította. Bevezettek egy kényelmes berendezett szobácskába, miközben barátom elmondta anyjának, hogy mi történt velem. Az arátságosan biztatott, hogy éreztem magamat úgy, mintha otthon lennék és nyugodtan fekéldjem le. Eltávoztak. Én meg rögtön vetkőzni kezdtem, mert az ágy igen csalogatott s különben is fáradt voltam. Ruháimat egy szekre rakva, az ajtót becsuktam és lefeküdtem. Alig nyújtóztam azonban egyet, az ágy megnyílt alattam, én pedig zsupsz, beleestem egy emelet magasságból a — kanálisba. Hogy élek, azt annak köszönhetem, hogy az utolsó pillanában belekapaszkoztam az ágybetétebe és így estemben azt is magammal rántván, avval együtt zuhantam alá. Az iszonyu büztől elvesztettem az eszmeletemet. Mikor magamhoz tértem, fáztam és kerestem a szabadulást. Elindultam

hogy a munkát megtanuljuk igazán becsülni, akkor sok minden másképp lesz itt nálunk és akkor talán ilyenkor, kapunyitás idején kellemesebb impressziók támadnak bennem, vagy az — unokáimban.

A vándorcigányok.

II.

A rendszeres megfigyelések vezettek arra a tapasztalatra is, hogy a cigánynépség, amely lusta ahhoz, hogy magának formális betörőszerszámot készítsen, rendszerint a legprimitívebb eszközökkel (mint pl. szeg, kés, drót) dolgozik.

A tyuklopás, az már más. Ehhez már egy kis taktikai tanulmányt is szánt a cigány. Szinte együgyűnek lehet mondani a cigányok tyukfogó módját, amely azonban minden egyszerűsége mellett is a gyakorlatban felette praktikusnak bizonyul. Egy hosszú, vékony spárgára erős horgot alkalmaz a moré s ezt a horgot friss kenyérbélbe gyömöszöli. A spárga végét egyik kezében tartva, a horgot rejtő kenyérbélet a tyukoknak dobja. A falánk állat szempillantás alatt leküdi a kenyérbélet a gyomor legfenekére s akkor a cigány meg-rántja a spárgát. A kenyérbélet horgnál fogva a tyuk, akárcsak a hal, most már biztos zsákmány. Ugyan csak horoggal emeli ki a cigány a fehérneműt is.

Amikor az ellopásra szánt tárgy horoggal nem emelhető ki, hanem érte kell menni, akkor következik a cigányurdok szerepe, akik a legkeskenyebb nyíláson is macskafüggyességgel másznak be.

A gyermekrablásoknál fontos szerepet játszik a babona, amely azt tartja, hogy a vöröshajú gyermek szerencsét hoz. Ezért kiváló előszeretettel pályáznak a vöröshajú gyermekekre.

Lólopásaitak rendszeren vasár előtt hajtják végre, mert jól tudják, hogy a káros és a rendőri közegek az elvesztett lovakat a vásáron fogják keresni s ezalatt ők teljes bátorsággal hajtják éppen ellenkező irányba az elkötött tálosokat.

Míg a férfiak legnagyobb előszeretettel a lólopást űzik, a cigányasszonyok jóvendőmondással, kártyavetésessel és kurzusszállal szípolozzák ki a hiszékeny falusi népet.

Az özvegyasszonyoknak bebeszéli, hogy néhány garasért elővárszólják meghalt férjüket, vagy pedig másik férjet szereznek. A csapdába került hiszékeny falusi asszonynak aztán feje fölé kötik a szoknyáját (persze, hogy ne lásson semmit), aztán mindentelre hókusz-pókuszok és értelmetlen — állítólagos bűbájok — szavak mormolása közben körüláncsolják mindaddig, míg min-

den értékes holmit összekaparintottak. Erre aztán otthagya a bekötött fejű asszonyt, úgy elpárolognak, mint a kámlor.

A parasztlányoknak és legényeknek jó pénzért mondanak jóvendőt, aminek persze semmi értelme sincs. Ez még hagyján, de bájítalt is árusítanak drága pénzért a szerelmes fiataloknak, amivel maguk felé hajlítják a megkívánt legényt vagy leányt. Az ilyen kotyvalék persze mit sem használ a szerelem dolgában, de legtöbbször ártalmas az egészségre, mert mérgeket tartalmaz s jó szerencse, ha a médium néhány napi rosszul lett után meggyógyul s nem lesz örök életére nyomorék, vagy — amire szintén volt eset — bele nem pusztul.

A gazdaember, egy kevés megfigyelőképeséggel egy-két nappal előbb megtudhatja, hogy hamarosan cigánykaraván vonul végig a portája táján. Ugyanis itt-ott elvett egy-egy kéregető cigányasszony jelenik meg. Ezek teljesítik a kém-szolgálatot. Nagy szakértelemmel választják ki a módosabb portákat. Kéregetés vagy jóslás közben kipuhatólják a körülményeket s a kedvükre való házat kretával megjelölik. Különböfeleik vannak, amit mindnyájan értenek.

Igy, ahol a háziasszony gyermek után vágódik, ott a ház falára két kigyóvonalat húznak. Ezt a házat minden cigányasszony felkeres s természetesen gyermek érkezését jóslja jó pénzért. Ahol a házigazda örököl, a ház falára két kört rajzolnak.

Ha a lopásca kedvező alkalom kínálkozik, a kéme visszatérnek a község határában tanyázó karavánhoz, jelezve, hogy szabad a vásár. Ekkor a járóra lovakkal ellátott szekereket készenlétbe helyezik, megbeszélik a menekülés útját s azt is, hogy hol találkozzék velük az utócsapat. Mindez könnyen megy náluk, mert örökösen kóborolva, ismerik az egész országot.

Ha a lopást végrehajtották, a készenlétben tartott szekereken bámulatos gyorsasággal elhajtának. Az utóhad csak lassan és pedig feltűnést keresve a község közepén vonul keresztül, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha az egész karaván csak most érkezett volna a községbe.

Ha a lopás miatt őket veszik gyanuba, bántan állják a motózást s úgy ezzel, mint az időközben kiszült meseikkel félrevezetve a nyomozóközeget, szabad utat biztosítanak előre menekült cinkosaiknak.

A tolvaj cigányok menekülés közben különféle jeleket hagynak hátra izenetül az elmaradt társaknak. Utikeresztezéseknél földbezsurt ágakkal s keresztbefektetett galyakkal, vagy egymásra tett kövekkel is szokták jelezni a menekülésük útját.

Színház.

— Második hét. —

Kiss Árpád színigazgató derék, ambiciós gárdája második heti előadásaival még inkább megerősített bennünket ama véleményünkben, hogy a dunántúli kerület határozottan nyert Kiss Árpád vezetésével. Kiss Árpád bőven rendelkezik azokkal a kvalitásokkal, amikkel egy jó vidéki igazgatónak rendelkeznie kell: van helyes műérzéke a repertoár változatos és gazdag összeállításában gárdája fiatal, törekvő erőkből áll, kiknek legtöbbször akármelyik nagyobb színpadon is megállná a helyét, s díszletkészlete is olyan gazdag és változatos, hogy vidéki társulattól különben kívánni nem is igen lehet.

A község a múlt héten is elég jól látogatta a színházat. Két zsufolt ház is volt. Vasárnap este a „Farkas” s hétfőn a „Cigányprimás” előadásakor minden jegy elkel, sőt pótstúdzsokról is kellett gondoskodni. A „Farkas”-ban K. K. V. y Kornéliát (Kelemenné), a „Cigányprimásban” pedig, mely jutalomjáték volt, F. Á. k. r. t. Mariskát és Garay Irént ünnepelte a község. Kövy Kornéliát Kelemenné szerepében olyan tökéletesen nyújtott, hogy jobban már meg se lehetett volna játszani a küzdő, szenvedő asszony szerepét. Méltó partnere volt Nyáray Rezső (Kelemen), ez a pompás színész, akinek alakítása, játéka egyaránt élvezetes és elsőrendű. Nagyon szép sikert aratott ez estén is Kiss Árpád igazgató,

akiről elmondhatjuk, hogy legjobb és legértékesebb tagja a saját társulatának. Jó erőnek bizonyult Asbóth Lili a kegyelmes Asszony szerepében s elsőrendű volt most is Deák Gyula. A többiek is jól megállták helyüket.

Hétfőn a „Cigányprimás” ment szintén elsőrendű előadásban, Garay Irén jutalomjátékául. A címszerepben Nyáray, az öreg cigány, a legjobbat adta. Természetes játékával, énekével, mimikáival nagy hatást ért el. — Igen kedves volt Garay Irén a Juliska szerepében. Szépen csengő hangját, kedves, pajzán játékát két szép csokorral honorálta a közönség. — F. Á. k. r. t. Mariska most is a szokott jó volt. Bájos megjelenésével, csapongó temperamentumával életet, jókedvet hoz a színpadra. — Sándor Andor mint Rác Laci, újabb tanujelét adta annak, hogy egyik legjobb erője a társulatnak. Játéka élvezetes, hangja lágy, kellemes, csak a magasabb régiókban fátyolozott kissé. — Deák Gyula most is, mint mindig, legjobb tudását adta, míg Kun Dezső pompás alakításával (Cadó) kacagtatta meg a közönséget. Asbóth Lili, Sándor Imre és a többiek mind hozzájárultak a sikerhez. Dicséretet érdemel a karmester, Papp Barna is.

Kedden a „Cigányprimás”-t ismételték meg jó előadásban, kevés közönséggel.

Szerdán a szakadó eső miatt csak kevesen jöttek el a „Sabin nők elrablása”-hoz, Nyáray Rezső jutalomjátékára. Pedig Nyáray telt házat érdemelt volna. A kongó ház dacára is kedvvel, a jó színész rutinjával játszotta meg a színigazgató szerepét. — Bányai tanárt Deák kreálta a tőle megszokott tehetséggel, míg Kun Dezső a Marosán Bogdán, Sándor Andor a Szendefi szerepbe fekteték bele tehetségüket. Elragadóan kedves volt ezuttal is az igazgatóné, Kövy Kornélia.

Csütörtökön szépszámú közönség előtt a „Mexikói leány” c. operettet adták, F. Á. k. r. t. Mariskával, ezzel a temperamentumos, jó színésznővel a címszerepben. Őrajta kívül kiténtek: Garay Irén, Kun Dezső, Sándor Andor, kik a főszerepeket adták. Jól játszottak a többiek is.

Pénteken Kun Dezső jutalomjátékául az „Ártatlan Zsuzsi”-t adták kisszámú közönség jelenlétében. Kun Dezső elemében volt, sok tapsot kapott. Őrajta kívül Kövy Kornélia, F. Á. k. r. t. Mariska, Garay Irén, Sándor Andor, Deák Gyula Fekete József és Nyáray biztosították a sikert. Hozzájárultak a sikerhez Asbóth Lili, Sándor Imre, Kiss Mariska, Király Mariska, Hevesi sfb.

Tegnap este a „Gyurkovics-leányok”-at adták Fekete József jutalomjátékául, ma pedig az „Éva” operette-újdonasgot mutatják be.

A társulat valószínűleg a jövő hét közepéig marad városunkban. Vasárnap este már Csurgón tart előadást.

Mindenről, ami modern.

— Egy kis szószátyárkodás. —

Írta: Al-Sólen-Dvay.

A lányok.

Udvariassági szempontból ezzel kellett volna a cikksorozatnak annak idején megkezdenem, de megbocsátanak az érdekeltek: nem voltam elkészülve az anyaggyűjtéssel. Most, hogy ezzel is elkészültem, beszélhetünk a modern — lányokról.

Téhat beszéljünk. Milyen is az a modern lány? Modern lány az, ki először is irodalmilag képzett, vagyis Bocacciótól, Galvay, Gui de Mau-pasantól — Montepin Xavéren keresztül — Kock Pálig és vissza, minden művet ismer, továbbá járatos a „Fidibusz” misztikus, labirintusz-szerű vicceiben és a „Kis Elciap”-nak titkos olvasója. Naponként négyezer öltözik, zongorázni tanul és éjjel 11 óráig gardedám nélkül sétál. Öltözködik, mint egy kaszírón, viselkedik, mint egy — farsangi fánk, t. i. fölfújja magát. Hajviselete egyéniségéhez mért, t. i. egyszer leeresztve

kétrét görnyedve és az volt a tervem, hogy egy szelelő-lyukon segítségért kiáltook, de elgondoltam, hogy kicsoda csodület lesz ott és hogy fognak majd bámolni; ezért elhatároztam, hogy inkább egy udvarban próbálom szerencsét. Így kerültem e ház udvarában levő kanális-nyíláshoz, hol nagynehezen kibújtam és mivel legelőször a kivilágított lépcsőházat pillantottam meg, azon fejtöttem és ide jutottam. Ez az én históriám...

— Szép kis dolog! — kiáltott fel Szaglász. — De gratulálnom kell önnek, Györgyi ur a megmeneküléséhez. Igazán csodás lélekjelenléttel bír. Nem tudom, hányan csinálnák végig az ön helyében!

— Ez igaz! — szóltam közbe. — Én borzadok, ha csak rá is gondolok. De volt önnek valami értékes, Györgyi ur?

— Természetesen! Volt nálam vagy kétezer korona készpénz, aztán az arany óráim láncával és két briliánsgyűrűvel, melyeket az éjjeli szekrényre raktam.

— Jó fogást csináltak a gazemberek, nemde? — fordult felém a detektív.

— Meghiszem. De reményelem, Majd csak a körmünkre koppantunk, — feleltem. — Ha jól sejttem, ez is a hírhedt 13-as banda munkája volt, mit gondolsz?

— En is azt hiszem, sőt bizonyos vagyok benne. Ez a bünszövetkezet már majdnem fél-éve, hogy garázdálkodik és egész eddigi praxisomban nem tapasztalt leleményességgel és oly ügyesen dolgozik, hogy mindeztideig még egyetlen sem tudtam megcsipni. De most térjünk nyugalmra, majd holnap csinálunk valamit...

(Folytatása következik.)

hordja, máskor pedig nem ereszi le és úgy hordja. Ez utóbbi eset az, mikor frizurája van. Mikor leereszi a haját, akkor világos „crép de Chine“ reformruha, hupikék kalap, sárga azsuro harisnya (lila harisnyakötő) és fehér cipő van rajta. Mikor frizurát visel, akkor lényegesen más-kép öltözködik. A frizurája először egy csomó szőrből, mit „einlag“-nak is neveznek, másodsor saját, de gyér hajából és végül a füle tájékán két, személyenagyságu gombóc, — ez a diaboló-frizura. Ezt lehet variálni. El lehet a gombócot hurkává oszlatni, melyet a lány a vállá és kupája közti, hajjal be nem nőtt területre helyez el Na, ebből elég ennyi.

Othton! — A modern lány kilenc órákor kel fel. Megissza csokoládé-ját, aztán vár (nem tudom, mit). Hanyagul ledül az utcára nyíló ablak párkányára és olvas egy részletet a „Forró éjszakák“-ból. Mikor az olvasásban odaér, a hol a szenvedélyek lánghelyre a plafondot nyaldossa, eltávozik az ablaktól és naplójába kétszer alá-huzza annak a fiatalembernek a nevét, a kivel tegnap este sétált, miközben e szóra fakad:

— Marha!

Egy drámai mozdulattal előveszi manikűr-készletét, felöltözik felig és várja a frizernőt. Mig az jön, megkérdezi: mi lesz az ebéd? Ha a felelet kielégítő: jó; ha nem: merevgöröcsöt kap, melyből csak a tegnap esti Seladon hangja rázza fel, ki az ablak előtt áll és lapozgat az otthagyt könyvben.

— Ah, mily észbontó ma, Nyenyike! Ah, ha én ezt tegnap este tudtam volna!

— Mit?

— Hát a „Forró éjszakák“-at...

— Lássa!...

— Sétálunk ma is?

— Lehet, — szól a hölgy vontatva.

— Jövök, jövök! Isten áldja.

A Seladon elmegy, ő pedig kitöröli a két vonalat a naplójából és bocsanatot kér a „marha“ szóért...

— A multkor lányok közt voltam és engedve poetikus érzelmeimnek, elsőhajtottam magamat:

— Oh, be szeretem a hajnalat...

— Egy kis modernke rögtön felelt rá:

— Az én időm a holdvilágos, csillagos éjszaka...

HIREK.

Irenkéhez.

Bárhova tekint is
Revedező szemem:
Mindenütt csak a Te
Bájalakod lelem.

Ha a kertbe megyek,
Szép virágok között
A fehér lilium
Ruhádba öltözött.

Hogyha napkeltekor
Ragyog a gyöngyharmat,
Mintha szemed fénye
Szórna a sugarat.

Még a sötét éj is
Csak téged rejteget;
Képelet őrzi szét
A homályt körüléd.

S. E.

Agyon ne verjenek,

de szinte jó egy kis kolerahír. Egy-kettőre talpra állanak a közegészségügy emberei, járják a falvakat, a városokat, a középületeket és magánházakat, folyik a vizsgálat, garmadára történik a bejelentés és számszámra a büntetés.

A lendvai járásban ugyancsak nagy eréllyel folyik a vizsgálat. Hozzá hasonló még alig esett. Nyomában egyre-másra épülnek az illemhelyek, rendeződnek a trágyahalmok, tisztulnak az udvarok, rendbehozódik a kutak környéke.

Ne verjenek meg, de meg kell írnom, hogy jó néhányan vagyunk olyanok, akik azt tartjuk, hogy nem árt egy kis kolerahír. Az emberek önmaguktól is rászoknak a

tisztaságra és igyekeznek betartani azokat a szabályokat, melyek egy nemzet közegészségügyének legfőbb kellekei. A hatóságok pedig lassacskán rájönnek arra az igazságra, hogy kár megvárni a veszedelmet s akkor kapkodni fü-fa után, hanem állandó felügyelettel, szigorúsággal, vagy jóakaratu biztatással oda kell hatni, hogy az udvarok és a házak környéke ne csak akkor legyenek tiszták, mikor nyakunkon a veszedelem, hanem állandóan, mindig.

Majd ha elerjük azt az időt, hogy a magyar ember a közegészségügyi intézkedések célszerűségét elismeri és a hatósági intelmet nem tartja felesleges szekaturának, akkor sok minden megváltozik ebben az országban. Akkor a kolerának már csak a pusztá híre is nem fagyasztja le az emberek ajkairól a mosolyt, a hatóságok nyugodtabban néznek az elkövetkező idők elé és ami a legfőbb, gyerekjáték lesz szembenézni a közelelő veszedelemmel.

De így, mikor a pusztá hírtől kiveri a döbröc az emberek hátát: igazán nem lehet csodálni, hogy annyi itt a tisztogatni való.

Megölette szeretőjével az urát

— Saját tudósítónktól. —

A szomszédos zalaegerszegi járásban levő Nagyutas közszécsében pénteken este izgalmas eset történt. A község egyik legmódosabb gazdáját két iszonyu vágással a fején, kilocsant agyvelővel, holtan találták meg a kertjében. A csendőri nyomozás kiderítette, hogy egy községbeli legény a gyilkos, aki a meggyilkolt ember feleségének felbujtására vetemedett a rettenetes bűnre.

A szenzációs esetről tudósítónk a következőket írja:

Pénteken este Bankó Istvánné, egy jó-módú nagykutas gazda felesége jájveszékével beszélt a faluban hogy az ura holtan fekszik a kertük végében. Bankóné elmondta, hogy az ura este kiment az udvarra a disznókat megetetni s többé nem tért vissza. Nemskóra ő keresésére indult s akkor rátalált, amint a sertésől mellett holtan feküdt.

A községbeliek a megjelölt helyen, nagy vértócsában tényleg megtalálták Bankót. Fején két óriási, baltacsapástól eredő vágás tátongott, az agyveleje odalocsant a vértől ázott földre.

Az esetet nyomban jelentették a csendőrségnek, mely azonnal megkezdte a nyomozást a gyilkos után. Legelőször is Bankónét fogták valatára, akiről tudták, hogy rossz, erkölcstelen teremtés, akinek most is viszonya volt egy falubeli legénnyel. Bankóné két órai vallatás után beismerte, miszerint tudomása van róla, hogy a szeretője, S e n k i Kovács István a gyilkos, de hogy a legény miért ölte meg az urát, ő nem tudja. Erre a gyilkossággal vádolt legényt szembesítették az asszonnyal. A legény be is ismerte, hogy baltával ő verte agyon Bankót, de az asszony felbujtására.

Erre a gyilkos szerelmespárt letartóztatták.

— **Nem politizál a vármegye.** Zalavár-megye törvényhatósági bizottsága f. hó 9-én a vármegye székhelyén közgyűlést tartott, melynek tárgysorozatában ott szerepelt Tisz a István leirata a kormány tagjainak kinevezéséről. A gyűlés előtt szó volt róla, hogy a kormánypárti megyebizottsági tagok szavaztassarak a közgyűléssel bizalmat a kormányának, de az állandó választmány azt javasolta, hogy ne politizáljanak, hanem egyszerűen vegyék tudomásul a kinevezést. A hétfői megyegyűlés az állandó választmány okos ajánlatát fogadta el s megjegyzés nélkül tudomásul vette a kinevezést.

— **Nagykanizsa polgármestere.** V é c s e y Zsigmond elhalálzásával megüresedett nagykanizsai polgármesteri állásba novemberben lesz a választás, de már nagyban megy a korteskedés. Eddig két jelölt van: Dr. S a b j á n Gyula főjegyző és dr. T a m á s János ügyvéd.

— **A helyiérdekű vasutak fuziója.** A kereskedelemügyi miniszter most adta ki a dunántúli helyiérdekű vasutak egyesítési engedélyokiratát. Az engedélyokirat erejénél fogva a Dunántúli Helyiérdekű Vasut R. T., mint a zalavölgyi és a körmen—muraszombati vasut r. t. jogutódja, kötelezettséget vállalt arra, hogy megépíti, illetve befejezésre juttatja a zalalövő—zalaegerszegi, továbbá a zalabér—sárvári, végül a sárvár—bük—felsőzentlászó—köszegi vasutvonalat és ezeket, valamint a boba—jánosháza—sümei, a csáktornya—alsólendva—ukki vasutvonalakat, ezen utóbbinak túrje—zalaszentgróti szárnyvonalát, továbbá a sümeg—tapolcai, pozsony—szombathegyi, szombathegy—rumi, zalaszentgrót—balatonszentgyörgyi és a körmen—muraszombati már megépült vasutvonalakat, mint egységes helyiérdekű vasutát állandóan üzemben tartja. Az okirat 22. §-a elrendeli, hogy a dunántúli, zalavölgyi és a körmen—muraszombati helyiérdekű vasut részvénytársaság az okirat keltétől számított három hónap alatt egyesülni, a részvénytársaság pedig alapszabályait megfelelően módosítani tartozik.

— **Elismerés.** A győri kir. tábla elnöke dr. L a u b h a i m e r Oszkár alsólendvai kir. közjegyzőnek a hagyatékígyek gyors és pontos vezetéseért legnagyobb elismerését fejezte ki.

— **A zalavármegyei tanítótestület közgyűlése.** A zalavármegyei általános tanítótestület szombaton tartotta Zalaegerszegen a vármegyei ház nagytermében évi közgyűlést. A közgyűlésen, mely az egyesületnek a negyvenedik közgyűlése volt, mintegy 250 tanító jelent meg a megye minden részéből. S z a l a y Sándor nagykanizsai igazgató elnöki megnyitójában megemlékezett a testület negyvenéves múltjáról, továbbá báró Eötvös Józsefről abból az alkalomból, hogy születésének most volt a századik évfordulója. Szalay Sámuel zalaegerszegi tanító dr. Ruzsicska Kálmánnak, az elhunyt kir. tanfelügyelőnek az érdemét méltatta. Brauner Lajos csáktornyai tanító a munkaiskoláról értekezett, Hüll Cecília a kisdedovónők szerveződéséről, Németh Jenő az Eötvös-alapról, Hackl N. Lajos orsz. énekelőfelügyelő a modern énektanításról tartott előadást. A közgyűlés melegen ünnepelte Szimai Miksa ujonnan kinevezett kir. tanfelügyelőt.

— **Van már tüzőrség a színházban.** Mult számunkban megemlítettük, hogy a színház előadásaira nem küld ki a parancsnokság tüzoltókat. Másnap a parancsnokságtól megérkezett a magyarázat: a színházban azért nincs tüzőrség, mert a parancsnokság a színház létezéséről se a városházától, se a főbírói hivataltól nem kapott hivatalos értesítést. A tizenkettedik előadást, vagyis most csütörtökön végre láthatunk tüzoltókat. Ennek meg az a magyarázata, hogy f. hó 10-iki kelettel a parancsnoksághoz megérkezett a városház átirata arról, hogy 1-én megnyílt a színház. Isten uccse, korán!...

— **Tolvaj komédiánsok.** Ez év július 16-án T a u b e r Éva és T a u b e r Lóri vándorkomédiánsnők az Alsólendva és Csáktornya között közlekedő vonaton megismerkedtek Székéi Józseffel alsólakosi asszonnyal. Székéni elmondta utitársnőinek, hogy serteseket adott el a s pénzt, 380 koronát viszi Csáktornyára a takarékbá. Az arisztanók erre titkos jelekkel megegyeztek, hogy a pénzt ellopják az asszonytól. Ugy is történt. Az egyik nő bizalmaskodni kezdett az asszonnyal, a másik azalatt klopota zsebből az erszényt. E sikeres művelet után a két nő Muraszardahelyen kiszállt a vonatból és nekivágtak a nagyvilágnak, de Székéni feljelentésére a csendőrség csakhamar elfogta és bíróság elé állította őket. Ügyükben tegnapelőtt itélkezett a bíróság s Tauber Évát lopás vétsége miatt 4 hónapig, Tauber Lórit bünrészesség címén 2 havi fogházbüntetéssel sújtották.

— **Merénylét egy erdőőr ellen.** Kálinger István 34 éves lendvaifalusi erdőőr hétfőn estefelé herceg Esterházy Miklós murai erdejében rendes körútját végezte. Egyszerre ösztatalkozott a vidék két hírhedt vadászójával, Tisics Mártonnal és V a r g a Józseffel, akik most is vadászta az erdőben. A két orvadász szó nélkül az erdőre vetette magát, leterpettek, elvették a fegyverét és agyba-főbe verték. Azután otthagyták. Kálinger mikor magához tért, bement Dobriba és ott a csendőrségen feljelentést tett támadói ellen. A vadászokat a csendőrség letartóztatta és bekísérte az alsólendvai járásbírószághoz fogházába.

— **Elmarad az ellenőrzési szemle.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében a közös hadsereg és a honvédség ellenőrzési szemléje az idén elmarad. A tartalékos tisztek tisztibemutatását azonban megtartják.

— **Merénylét egy nagykanizsai ügyvéd ellen.** Nagykanizsa város közéletében és politikai mozgalmában jelentős szerepet visz dr. Hajdu Gyula ügyvéd, a függetlenségi párt elnöke, akit Alsólendváról is sokan ismernek. Az ügyvéd csütörtökön este 11 órakor egyedül vágott át a város szívében levő Széchenyi-téren, ahol a lakása van. Midőn az egyik ház előtt elhaladt, a ház kapujából három bekormozott arcu ember ugrott eléje, botokkal és késekkel erősen felgyekezve. A három ismeretlen nekitámadt Hajduknak és összeszurkálta. Az ügyvédet, aki a meglepetéstől még segítségért sem kiáltott, egy szurás érte a nyakán, kettő a karján, két szurás pedig a keze fejét érte. A három merénylő egy pillanat alatt elvégzett munkája után futásnak eredt és mire az ügyvéd a járőkelőket segítségkérésével figyelmeztette, a három ismeretlen nyomtalanul eltűnt. Hajdu sebeit bekötötték és csakhamar megállapították, hogy súlyosak ugyan, de nem életveszélyesek. A merénylőket okával többféle verző kering a városban, amelyet a támadás híre csakhamar alarmozott. Legközelebb lesz Kanizsán a polgármester választás, amelynek küzdelmeiben Hajdu Gyula is részt vesz, mint az egyik párt vezetőjében. Nem tartják lehetetlennek, hogy a polgármesterválasztás izgalmai fájultak el odáig, hogy az ellenpárt híveit és vezetőit ilyen merényletekkel terrorizálják. De szó van arról is, hogy a merénylővel az ügyvéd egy személyes természetű ügye nyert befejezést. A rendőrség erőlyesen nyomoz a támadók ellen, ezideig azonban minden eredmény nélkül.

— **Uj körjegyzői székhelyek.** A m. kir. belügyminiszter a dékánfalvai (dékánoveci) és a tőkeszentgyörgyi körjegyzőségek kettéválasztásával két új körjegyzőség felállítását engedélyezte Damása (Domasinec) és Hodolány székkel. Az új körjegyzői állásokat már a f. évi október 1-ére fel is állítják. A választásokat e hó végén ejtik meg.

— **Uj napilap a megyében.** Nagykanizsán új napilap indult „Zalai Hírlap” címmel. A lap fején mint lapvezér, dr. Hajdu Gyula neve szerepel. Felelős-szerkesztő dr. Bród Tivadar, szerkesztők dr. Kanizsa István és Keleti Armand. Az első számok változatos, élénk tartalmából azt látjuk, hogy a szerkesztés hivatott egyénekre van bízva.

— **Megölte az apja szeretőjét.** Hétfőn reggel egy öregasszony véres holttestére bukkantak a járőkelők a zalamegyei Kisszentgrótra vezető úton. A holttestben özvegy Mihályi Józsefnére ismertek. Az ötvennyolc éves öregasszony holtteste négy lösebtől vérzett. A zalaszentgróti csendőrök azonnal megindította a nyomozást, amely néhány óra múlva váratlan és meglepetéssel eredményt hozott. Kiderült, hogy Agoston Aurél, egy jómódu csásfordi földbirtokos fia követte el a gyilkosságot. Mihályinéba szerelmes volt az öreg Agoston s az egész birtokát rá akarta iratni. Ezt akarta megakadályozni a fia azzal, hogy megölte az apja szeretőjét. A csendőröket egy ócska pisztoly vezette a nyomra. Kivallatták a fiatal Agostont, aki töredelmesen bevallotta bűnét. Letartóztatták.

— **Szerelmi dráma Balatonlellén.** Balatonlellén Bafi Antalné villatulajdonosnő, akinek Budapesten kávéháza van, egy hét előtt hazautazott Budapestre és Anna nevű egyetlen leányát, aki a budapesti üzletet a nyáron át vezette, rövid pihenésre a Balatonra küldte. A leány a nyaralóban egyedül lakott kis, négyéves unokahúgával. Vasárnap egy fiatalember ismerőse érkezett; egész nap együtt volt vele, együtt megfürdtek a Balatonban, este pedig a villába vonultak vissza. Nemsokára két lövés dőlt el; a kisleány sikoltva futott ki és zokogva mesélte az összefutott embereknek, hogy az idegen agyonlőtte nénjét, aztán föbelőtte magát. Orvost hívtak, de az már mindkettőjükkel csak a halált konstalálta. Levelet találtak a lakásában; ez Bafi Antalnének volt címve. A fiatalok megírták, hogy szerették egymást, de mert a házasságba a szülők nem egyeztek bele, megválnak az élettől. A fiatalember Vizi Endre budapesti szabóság, aki a leánnyal a nyáron ismerkedett meg.

A t. hirdető közönséghez!

Az utóbbi időben ismételt előfordult anyagdrágulás és a zalamegyei hírlapok között történt korábbi megállapodás arra indították az „Alsólendvai Híradó” kiadóhivatalát és szerkesztőségét, hogy a lapunkon megjelenő magánközlemények hirdetései díjait részben szabályozzuk, részben pedig csekély mértékben felemeljük.

E megállapodásunkból kifolyólag az alábbi árszabályt állítottuk össze:

Eljegyzési és esketési értesítések díja a hirrovatban — — — —	4 korona
Eljegyzési és esketési értesítések díja a „Nyiltér” rovatban — — — —	5 „
Bucszók közzététele a hirrovatban —	3 „
„ „ a „Nyiltér”-ben	4 „
Közönetnyilvánítások (gyász esetén) a „Nyiltér” rovatban — — — —	6 „
Mulatságok felülízetéseinek kimutatása és mindenemű magánközlemények a hírek között garmond soronként	20 fillér.

Egyéb hirdetések díjait közös megállapodás szerint számítjuk.

Az „Alsólendvai Híradó”

kiadóhivatala és szerkesztősége.

— **Elhalasztott vásár.** A belügyminiszter megengedte, hogy Bottornya községben az országos kirakó és állatvásárt szept. 22-ike helyett e hó 20-án tartassák meg.

— **Hasba szurták.** A sormási kocsmában nagy multság volt vasárnap délután. Multság közben szóvaltás támadt a legények között. A szóvaltás veredéssé fajult, melynek folyamán Billige György rigyáci legényt úgy hasba szurták, hogy eszméletlenül esett össze. Súlyos sébvel a kanizsai kórházba szállították. A tetteseket nyomozza a csendőrség.

— **Tűzkár.** Megyénkben április–július időszakában előfordult tüzesetek száma 68. Az elhamvasztott tárgyak 308 571 korona 60 fillér értéket képviselnek, amelyből biztosítással 238 ezer 595 korona térült meg. Így a szenvedett kár 69 976 korona 60 fillérre rug. A tüzet, a megejtett vizsgálatok adatai szerint, 12 esetben gyermekek játéka, 11 esetben kéménytűz, 4 esetben villámcsapás, 11 esetben gyújtogatás, 12 esetben gondatlanság okozta. A tűz keletkezésének oka 28 esetben nem volt kiderítendő.

— **A legkritikusabb időpont** a csecsemő életében az elválasztás. Ha az anya ez időpontban nem ismeri ki magát, a gyermek egész életén át megszenvedi azt. Vesse ezért mindenki emlékeztetőbe, hogy gyermekét az elválasztás pillanatától kezdve csak a világhírű Phosphatine Faliere-el szabad táplálni, mert ettől a gyermek erőssé és egészségessé fejlődik és a fogzáson is könnyedén esik túl.

— **Tüzeset.** Bukovecz Péter kebeleszentmártoni lakos istállója csütörtökön este kigyulladt s a padláson elhelyezett nagymennyiségű szénával együtt elégett. A kár 1500 kor. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a tüzet a károsultnak 17 éves Kálmán nevű fia okozta akként, hogy este az istállóban pipára gyújtott és az égő gyufát a szalma közé dobta.

— **Két kis gyermek tragikus halála.** A Csáktornya–Prágerhof közti vasutonál mellett van Dusán állomás. Egész jelentéktelen kis hely. A falutól számítva a harmadik órházban Gyütt Ferenc vasuti bakter lakott feleségével és két gyermekével. Kedden délelőtt az asszony két esztendő kis fiával, Lajossal kiment a krumpliföldjükre, ahol a kis fiut leütette a földre, míg ő dolgozni kezdett. A vasuti ór otthon maradt és addig, míg a Csáktornya felől jövő gyorsvonat berobogott volna, azzal foglalatoskodott, hogy öthónapos kis leányát ápolgatta. A kisleány lázas volt, de nagyobb jelentőséget nem tulajdonítottak betegségének. Egyszerre Gyütt reménylen vette észre, hogy a kis lány fuldokolni kezd, levegő után kapkod, elkékül, haldokolni kezd.

Szinte esztét vesztve rohant ki a szegény bakter a mezőre feleségeért. Az asszony férjével együtt hajót tépve rohant az órházba, mire azonban a szobába léptek, a kis leány már meghalt. Ebben a pillanatban robogott el a gyorsvonat az órház előtt. Egyszerre vészjel, a vonat megáll, a mozdonyvezető leugrik s remüllettel konstalálja, hogy a kerekék véresek és egy kis gyermekhulla fekszik a sinek között. A bakter felesége kint hagyta a kis Lajos fiut, aki a sinek közé mászott, ahol a gyorsvonat halálra gázolta.

— **Megszökött egy rab.** Tisics Márton bottornyai lakost, ismert vadrozót kedden megvasalva hozták be Alsólendvára a dobrii csendőrök. Az volt a büne, hogy a lendvaufalvi határban, a murai erdőben egy társával megátadott és véresre vert egy erdőt. Tisics egészen tegnap reggelig a helybeli bírósági fogházban volt a rabja. Tegnap reggel az őr engedelmével az udvaron tartózkodott, s eközben kileste, mikor az őr mással volt elfoglalva, valahogy kilopódzott a kapun és megszökött. A szökést csak percek múlva vették észre, addigra Tisics úgy eltűnt, mint a kámför. Most keresik mindenütt, de eddig semmi nyoma.

— **Tolvajok egy üzletben.** Vasárnap este tolvaj járt Beck Miksa helybeli pékmester üzletében. A tolvaj magához vette az üzlet asztalán elhelyezett 15 kor. készpénzt, aztán lábujjhegyen beosont Beckék szobájába s az ott talált kulccsal az üzleti asztal fiókját akarta felnyitani, de ez nem sikerült neki. Beckék a lopást csak reggel vették észre. Azt hiszik, hogy a lopást a körülményekkel ismerős egvény követte el.

— **Korkép.** Szepteknek községben vasárnap szociálista népgyűlés volt, melyen megalakították a helyi szociálista pártot. A párt 300 — földművesekből álló — taggal alakult meg.

— **Nyilvános köszönet.** Tivadar Ferenc helybeli kereskedő urnak, aki akkor, midőn tüzeset miatt családommal hajléktalán lettem, szülőhegyi házát leeggett házam felépítéséig szíves volt teljesen ingyen rendelkezésemre bocsátani, — és azoknak, akik házam felépítéséhez ingyen fuvarral és ingyen napszámmlal hozzájárult nyíveskedtek, emberséges cselekedetükért ez uton fejezem ki hálás köszönetemet. *Vehofits Mátyás.*

— **A „Vasárnapi Újság”** szeptember 7-iki száma szövegében és illusztrációiban egyaránt tud tartalomalment jelent meg. Lakatos László eredeti és Grazia Deledda fordított regényeinek folytatásos közlése mellett elbeszélést is közöl Szemere Györgytől. Költeményt Koroda Páltól. Errekes közleményeket találunk meg e számban a Nagy Lajos király korbeli nagyszombati emlékeiről, a tenger-alatti fenyekepekről, a római ghetóiról, a magyarországi földrendesekről, stb. s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedevre ök korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Neplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, felvére 2 korona 40 fill.

— **Halálos fürdés.** Alsódomboruban szombaton délután több gyermek fürdött a Drávában. A gyermekek uszóversenyt rendeztek annak eldöntésére, hogy ki éri el előbb a tulsó partot. Az egyik fiu, Zsinics János 15 éves szabótanonc a víz közepén örvénybe került, amelyből nem tudott kiszabadulni. A fiuk Zsinics sikoltásaira segítségére siettek, de már későn volt, a kis szabótanoncot elnyelte a víz. Holttestét még nem sikerült megtalálni.

— **Villanyvilágítás Nagyatádon.** Nagyatádnak régi vágya ment teljesedésbe a mult héten, amikor először gyuladtak ki a község utcáján a villanylámpák. A próbavilágítást szombaton este tartották meg és másnap kezdetét vette az állandó villanyvilágítás.

— **Felszámoló gabonacég.** Mint értesültünk, a csáktornyai Neumann M. fée nagy gabonakereskedő cég legközelebb felszámoló a felszámolás okát nem tudjuk.

— **Eltűnt leány.** Novák Mária 18 éves muraszerdahelyi hülye leány ezélett három héttel eltűnt szüleinek lakásáról s azóta nyoma veszett. Kőrözik.

— **Dezentor kavata.** A nagyváradai cs. és kir. helyőrség körözöletelen adott ki Goszton István adorfánfalvai (Adriánc) illetőségi tisztiszögellen, ki szabadságra ment s nem tért vissza.

Csődtömegeladási hirdetemény.

Alulrott csődtömeggondnok közhírré teszi, hogy vb. Brandl Ignác és neje Hirschl Etelka, volt pákai lakosok, be nem jegyzett kereskedők csődtömegéhez tartozó és

1. a Páka községben 1912. június hó 26. és 27. napján felvett leltárban 1-9, 12-32, 38-39, 42-43, 45-60, 68-73. tételezések alatt leltározott tárgyak: talpakon álló deszkapajta, körfűrész, fűrésztelphöz tartozó berendezések, szivattyu, mérleg, géprészek, láncok, gerendák, padlók, sineken járó rönkszállító szerkezet, kereken járó hengerek s egyebek 5104 kor. 80 fill. beszerzési és 3423 K 10 f. becserékben.

2. egy Páka község belterületén lévő faépítmény, amelyhez gerendavázakra elhelyezett s az építménybe ékelt fűrészszerkezetek is tartoznak, végül

3. egy Nagykanizsán elhelyezve lévő Beck és Gergely-féle 6 lóerős, fekvő, stabil benzinmotor, gépszijakkal és egyéb tartozékokkal (beszerzési ár 33000 korona) zárt írásbeli ajánlat és esetleg elrendelendő szóbeli versenytárgyalás útján eladati fognak.

Az 1. pont alattiakból az ott körülírt deszkapajta, valamint a 2. pontban említett faépítmény a vevő által saját költségén és veszélyére lesz lebontandó és elhordandó.

A zárt írásbeli ajánlatok

1913. szeptember hó 26-án délelőtt 11 óráig

Dr. Weisz Lajos nagykanizsai ügyvéd, csődválasztmányi elnök urnak irodájában nyújtandók be és az ugyanazon nap déli 12 órakor összeülő csődválasztmány fog a beadott ajánlatok felett határozni.

Az írásbeli ajánlatok a fenti három pontban említett tömeg mindegyikére külön-külön teendők, egyuttal az 1. pontban körülírt tömegnél 340 K, a 2. pontban körülírt tömegnél 120 korona s a 3. pontban említett tömegnél 150 kor. bánatpénz is letendő.

A csődválasztmány fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok felett szabadon határozhasson s esetleg valamennyit visszautasíthassa, az ajánlattevő azonban ajánlata feltétlenül kötelezi.

Sem a csődválasztmány, sem a tömeggondnok nem vállalnak felelősséget a hirdeteményben foglalt tárgyak minőségéért, mennyiségeért, sem a beszerzési ár, sem a becserék helyességeért, sem pedig a leltárban foglalt esetleges egyéb tévedéseikért.

A csődeltár és az 1. és 2. pontban körülírt tárgyak Zalapákán Csondor József ottani lakos megbízott közbenjöttével bármikor, a csődeltár második példányá és a 3. pontban körülírt ingóságok pedig Nagykanizsán alulrott tömeggondnok közbenjöttével naponként a délutáni órákban tekinthető meg.

A vételi illeték a beígért vételáron felül a vevőt terheli.

Az ajánlattevő, akinek ajánlata elfogadtatik, tartozik a vételárat és a vételi illetéket 3 napon belül kifizetni és az 1., ugy a 3. pontban felsorolt tárgyakat 5 napon belül elvitetni, a 2. pontban körülírt faépítményt pedig az ezidőszertit benne elhelyezett ingóságok elvitele után, de legkésőbb **1913. október 2. és 8. közötti időben** szétbontatni és elhordatni.

Az ajánlat elfogadása időpontjától minden veszély a vevőt terheli.

Ha a vevő a feltételek bármelyikének pontosan eleget nem tenne, bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti s ezenfelül az újabb értékesítés minden költségét, nemkülönben a felmerülhető kárt, valamint a netáni vételárkülönbözetest megtéríteni tartozik.

Nagykanizsán, 1913. szeptember 9-én.

Dr. Vajda Béla
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Pergament-papír

befőttes üvegek bekötéséhez
a legolcsóbb árban kapható

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Hölgyek figyelmébe.

Értesitem a n. érd. hölgyközönséget, hogy a főváros egyik legelőkelőbb női fodrász-szalójában nyerek jelenleg elsőrendű kiképezést s a fésülés szakszerű elsajátítása után, néhány nap mulva mint

női fodrásznő

Alsólendván (apám, Grosz Hermán házában) **telepedem le**, s elvállalom hölgyek fésülését a legizlésebb és legdivatosabb frizurákban, jutányosan.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

Özv. Dörner Sándorné
szül. Grosz Róza.

Kitünő hangu, fiatal

harzi kanári madarak

saját tenyésztésűek, jutányos árban kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendva

Dunántuli Mész- és Téglaárak r.-t.

Központi irodája: SÜMEG, Zalamegye.

Telefon int. Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyvci n: Mészgyárak Sümeg (Zalam)

Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, Ugod és Városlődön.

Legjutányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minőségű oltatlan falmészben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármily mennyiségben és bármely állomásra.

Kérjük saját érdekében szükségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül!

Tanító urak figyelmébe.

Mindenmü iskolai nyomtatvány, ugymint:

felvételi napló, haladási napló előmeneteli s mulasztási napló látogatási napló, törzskönyv végbizonyítvány és tanrendnyomtatványok

nálam a legolcsóbb árban kaphatók.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedő Alsólendva.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés rekedség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerárában. *—31

Alsólendvai uricsalád egy jó házból való polgárista fiut teljes

ellátásra

elfogad szerény díjért.

Szigoru felügyelet. Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Tisztelt Olvasóinkhoz!!

Tisztelettel értesitem a n. érd. újságolvasó közönséget, hogy **nálam az összes bel- és külföldi lapokat elő lehet fizetni.** Felesleges tehát az újságokat direkt a kiadóhivaltól megrendelni, mert ez nemcsak kellemetlen írásbeli munkával jár, de ezenkívül tetemes portköltségbe is kerül. Nálam egyszerűen **az eredeti áron** előfizeti a kívánt lapot s én megrendelem a címére anélkül,

hogy ezért bármit is számitanék. A kedvezményeket természetesen így is épu gy kapja, mintha direkt fizetne elő.

Tehát nemcsak munkát takarít meg, de költséget is!

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedő ALSÓLENDVA, saját ház.



BELATINCON, saját házában egy teljesen berendezett, jóforgalmu

pékség

lakással és pékhelyiséggel együtt azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítás tőlem kapható.

TOME CZ GYÖRGY 2-1

háztulajdonos CSERFÖLD (Zalamegye).

Keil-lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ugy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk S vele mindent jól befestünk.
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azurkék.
Kerti butort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN

és ASCHER B ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

6-3

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszinten norinbergi-, üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

EHRMÉNYI JÁNOS bábszítő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocszi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és bútór-asztalos.

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-üzüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona“ nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és cimfestő, épület- és butor-mázoló

REICHENFELD LAJOS (Mészáros és hentes, Főut

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ“ (Alsórendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legelősebb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SINGER ISZÓ bórkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.

Kész sarkóraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld szőlőtőlványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Kobrak-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávék.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY eszterg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Zrinyi“-kávéháza Csáktornyán.

FERENCZEK MIHÁLY szállodás és vendéglős

Varasd-Toplica.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom bérlője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza

HUSNYAK GYULA pékmester, Varasd.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MIKLÓS kereskedő Felsőmihályfalva

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICSI IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berendezése vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI“ szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHÁLY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű betonmunkát. Kész esővek és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KARDOS JÓZSEF vaskereskedése, nagy választék vas- és vasalásokban, gazdasági gép-, kovácsszén-, koks- és cement-raktár Muraszombat.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KÓSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és pálinka-mérése Nagypalján.

REINER JÁNOS vendéglős s Petánci savanyúvíz központi raktára és szállítási vállalata Ligetfalva.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.

TIBOLD ANDRÁS vendéglős Belatinac.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

„VADÁSZKÜRT“ nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztöd.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.